Sales catalogue: Stevens

Publication/Creation
21 August 1908

Persistent URL

https://wellcomecollection.org/works/zkas8kmf

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/

= — U U

TELEPHONE NO. 1824 GERRARD. SALE NO. 11,477, f :
Sale to commence al anffmst TWELVE o'clock precisely. |

IE‘RI_])AY 2151: of KUGUST.

et
. )

A CATALOGUE

SCIENTIFIC & PHOTOGRAPHIC

APPA P_,ATUS
Postal 'Telegraph Apparatus,

FISHINGY TAGKY . E, PICTURES,

BOOKS, COINS & ORIENTAIL CURIOS,

FULL-SIZE “R0OSS MODEL” MIGRIJSGI]PE: by Baker,

AND THE USUAL
MISCELLANEOQUS PROPERTY.

WHICH WILL I:‘:L ":-UII“J ]:1‘1 ’LU(_‘,’I‘IUN BY

MR. J. C. STEVENS
AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.
On FRIDAY, the 2ist of AUGUST, 1908,
At [-I*mil’-p'l'l TWELVE o'Clock precisely.
'. On View the day prior, from 1.30 till 5.30 o'Clock, and Morning

of Sale, from 9.30 till 12.30, and C: mh fues had of Mr. J. C. STEVENS,
38, King Street, Covent Garden, W.C,

LY

Dryden Press: J. ].'lkt\}_ -,'fn;-.‘ﬁ‘.J-IIIH:,. 8.9, Frith-street, Soho-square, W,



CONDITIONS OF SALE.

FIRST.
The highest bidder to be the purchaser ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put up
again and re-sold.

SECOND.
No person to advance less than one shilling at each bidding;
above five pounds, three shillings and sixpence ; and =o on
in proportion.

THIRD.
Each purchaser to pay down immediately, a deposit of 25 per
cent. in cash (no cheques taken) in part payment for each
lot and to give in his name and place of abode, if required,
in default of which the lot will be put up again and re-sold.
Any purchaser requiring his lot during the sale must pay
for the same at the fall of the hammer, and be responsible
for it from that time.

FOURTH.
The lots to be taken away with all faults and errors of every
description, at the buyer’s expense, THE DAY AFTER THE SALE *

FIFTH.
Mr. STEVENS reserves to himself the right of refusing to
take the biddings of any person who may in any way be
deemed ohjectionable.

SIXTH.
Mr. STEVENS will use every endeavour to have the Goods
sold according to Catalogue, but he cannot hold himself
responsible should any of the lots not arrive in time for
the sale, or be different from the deseription printed in the
Catalogue

LAST.
Upon failure of complying with the above conditions the
money deposited in part of payment shall be forfeited, all
the lots uncleared within the time limited, shall be re-sold.
either by public or private sale ; and the deficiency, if any,
together with all charges of such re-sale, shall be made good
by the defaulter at this sale.

Mr. STEVENS will be happy to execute Commissions for
Gentlemen who cannot attend the sale.

Telegraphic Address: AUKS, LONDON,

= |
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Purchasers not paying for their lots at the fall of the hammer

are requested fo send in their Names and Addresses, and a deposit

of 25 per eent. on the purchase-money; should anyone decling to
do so, the ot will be immediately put up again and resold.

Vendcrs wishing fo place Reserves on their goods must hand tiicm
in before 12 o'clock Morning of Sale.

Account Sales are ready one week after day of Sale, and will be
posted if not applied for. Cost of money order and postage will be
deducted from amounts under £1.

Unsold Lots will not be re-offcred in a subsequent sals, unless wrilten
instructions are received to that effect.

There will be a small sforage charge made on bulky articles left
more than one week affer the sale.
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A CATALOGUE.

On FRIDAY, the 21st of AUGUST, 1908,

AT Havr-past 12 0'CLOCK PRECISELY. -

POSTAL TELEGRAPH APPARATUS.
Sold by Ovder of The Right Hon. the Postmaster-General.
LOT
1  Two magneto bells, and 3 trembler bells

2 Nix trembler bells

3 Four trembler bells with iron cover

4+  Three magneto generators (2 with bell)

5 Four trembler hells, and 4 press buttons

6 Ditto and 4 ditto

T Twelve ditto and 12 ditto

8 Five house bell indicators, 2 and 3 way

9 One house bell indicator, 8 way, and 1 tablet with

7 press buttons
10 Two pneumatic bells with pushes
11 Single-stroke hell
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Painted cupboard with 7 drawers

Framed engraving, printed in colours—Children
relieving begear-boy, by C. Wilkin, after Sir
Wm. Beechey

Framed red engraving — Garrick, by Caroline
Watson

Pair of framed orviginal drawings, by J. Burney

Gentleman’s cycle, free wheel, drop frame

Lady’s eycle

Large quantity of penny red postage stamps

Tin trunk, and 5 books

Penny-in-slot polyphone (cost £10), with 15 tunes

Plush skirt, 4 silk remnants, and 2 ladies’ hats

Light blue silk eostume

Four waisteoats, 2 football jackets, sash, 3 pairs
of gloves, and 2 pairs of knickers

Theatrical sundries

Elizabethan mirror, in ornamental frame

Lady’s white satin Court dress, and skirt

Green silk theatrical dress, another silk dress,
and ditto cloak

Silk pateh-work quilt

(entleman’s overcoat, morning coat and vest

Military sashes, tassels and belts, 10 pieces

Good guality Turkey rug

Another

silk rug

FISHING TACKLE.

Two trout rods, by Bowness and Wilson
Jardine trout reel, with line and casts

A 17 ft. salmon rod, by Hancock, and a book with
3 new casts

Spinning or ledger vod, reel, line and tackle
Punt or sea rod, reel, line and tackle
A similar lot

New zine bait can, inkstand, and about 200 hooks

71a New B.S. A. sea reel, brass lined, and strong

plaited line
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BOOKS, &c.

Treasury of Geography; Treasury of Science ;
Treasury of Biography, and Treasury of History
97 Student’s History of Greece; Student’s History
of Rome ; Student’s Ancient History; Dr. Smith’s
Smaller Classical Dictionary ; ditto Dictionary
of Antiguities, and ditto Bible Dictionary -

98 Lamb’s Tales from Shakespeare; Newspaper Com-
panion; Letters from Hell; Dcemn Legends of
the Rhine ; The Castle of Edinbm‘gh, and Stone-
henge on the Dog

99 Men of the Time; Men of the Reign, and
Macaulay’s History of England, 2 vols.

100 Liddell & Scott’'s Greek-English Lexicon ; Guizot's

Life of Oliver Cromwell ; Red River Expedition ;

Chureh Service ; New Testament, and Imitation
of Christ

101 Dictionary of Phrase and Fable; MeKenzie's
History of Seotland ; Society in London ; Portu-
guese in South Africa; England Without and
Within, and 4 books

102 Publiec School Atlas of Ancient (Ji}(}gl'ﬂ['lh‘r
Malham’s Martyrs, plates, folio; History of

Napoleon, and 4 others
‘/ 103 Sechiller’s Works, 6 vols. (in German)
liiy&at of Whitaker’s Almanaes, 1870-1907, in

I ; hamper |
\ $ <105 Box of combs and pins (tortoiseshell), 6 Hospital - /4/
stamps, and 2 jet necklaces s il
106 Mat chain and padlock, 2 penknives, pair of
scissors, and cigar box opener
107  Musie stand
108 Violin, in case

§\&~ 109 Case of manicure instruments

_ 110 Fine old bronze Chinese bell ; from the late Avch- q
deacon Gray's eollection

Two small carved Buddhas, pair of carved ivory
' Japanese solitaires

112 Nine Japanese puzzle boxes

e -"“\_I
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114

116

117
118
119

120
121
122

COINS, &c.

Edward VI, Shilling and Sixpence; George II,
Shilling ; Henry VII and Anne, Sixpence, and
30 others of Edward, Henry, Elizabeth, &e. 35

Kruger, Two-shilling and Shilling; a Lion Six-
pence, and I8 others of the Henries, Edward,
&e. 21

Kruger, Half Crown ; a Silver Coronation Medal
of Edward VII ; a Queen Anne Shilling, Edward
Groat, and 14 others

Twenty Australian Tokens, 30 others, 7 Two-
penny Pieces, and 12 medals

Various coins, foreign stamps, ex-libris, &e.

A drawing, attributed to Westall, and 14 others

Arran and Perth Bridges, original etchings, by
D. Y. Cameron

Parcel of caricatures, modern etchings, &e.

Parcel of engravings, drawings, &e.

An interesting collection of about 170 microscopic
ofijects, by Norman, Burgoyne, Moller and other
mounters, comprising mineral substances, ferns,
eggs, insect parts, sea weeds, &c., in well-made
pak cabinet of 20 drawers, enclosed by panelled
door

Fift.-y-s,;x microscopic objects, diatomacea, insect
parts, human sections, &e., in two 3-dozen pine
cabinets 5

Steresscape, and 2 boxes containing 80 slides,
draught board and men, eribbage board, playing
cards, 6 dice boxes and 2 sets of dice

JEWELLERY.

124a Fine quality diar;mml and opal pendant, in case
125a Pair of Indian gold earrings set with 46 whole

126a

pearls

Important butterfly brooch, set with about 150
diamonds, rubies, sapphires and opals, in case

127a A 5-stone diamond and sapphire ring, and a single

stone opal ring
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134

156

137

138

139

140
141
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Remington Standard typewriter, in order, with
metal cover and base

Remington foolseap duplicator, in carrying case

Expensive cheque punch, in new condition

Fine quality carviage clock, full jewelled, compen-

sated, brecquet sprung, striking on gong, in
lmthm case

Three pairs of men’s natural pants, and 3 ditto
vests, new and unworn

Curious old bronze earriage clock, with English
verge movement, in going order

PHOTOGRAPHIC APPARATUS, &c.

Pair of 5 by 4 rectilinear wide angle lenses for
stereo work

A I-plate rectilinear lens in unicum shutter

One dozen fine guality table knives with ivorine
handles, and a dozen dessert ditto

Anastigmat lens of fine definition, by Ross, full
aperture, I' 5°6

A I-plate day light roll film camera, with Busch
lens, &e., double extension bellows for telephoto
work, &e., and a daylight dark room for same

A l-plate Ross foeal plane camera, with Ross
homocentrie lens, IF 673, fitted foeal plane, T, and
I. shutter, 3 D. D. slides, cost £11 10s.

Four dozen fine quality lawn hem-stitched hand-
kerchiefs

A 1-12th objective for microscope, by Ross,
Liondon

Tella hand camera, takes 40 fims of any make,
with rising and cross front, fitted with Cook’s
series I1I anastigmat lens F 6°5

Speculative oil painting, framed

Folding pocket kodalk

Well-made polished mahogany folding camera and
slides, in case, by Lizars

Three hest quality double dark slides (-plate), by
Watson
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149

150

151

153
1564
155a
156a
157a

158a

159a
155

156

157

158
|5l
158%
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Special bull’s-eye kodak, K. K. leng, in pneumatic
shutter

Fine water-colour drawing

Companion picture

Hand éamera

Four oil paintings

Cartridge kodak camera

Standard petrolewm testing appavatus, Govern-
ment stamped, complete in box

Chemical balance, by Becker, in case, weighs to
‘01 grm., 3 thermometers, urinometer, saccharo-
meter, and 2 burettes

Direct wision pocket spectroscope, as new, and a
small induetion coil

Matriz roller machine, 23% in. between the racks,
and 20 in. travel, and 498 sheets of No.1 Premier
stereo flong

A 3 ft. well-made mahogany writing table, deco-
rated brass flutes and mouldings

A ]-plate, T. and I. shutter, size 33 in. aperture,
and 2 double dark slides

Two ebonized double dark slide holders, and a
Lplate T. and I. shutter

Two 1-plate slides or plate holders, and a d-plate
T, and I. shutter

Stereo before lens, T. and L. shutter (one 5 by 4
double dark slide, brass bound)

Four }-plate double dark ebonized slides

Twelve }-plate black-wood carriers, stereoscope,
adjustable panel, and a }-plate ebonized slide

No. 3 cartridge kodak, and 2 D. D. slides, premo

. rack, and telescopic tripod

Four dozen interesting microscopic slides, and
about 500 negatives of microscopic preparations
of teeth '

Jaubert’s apparatus for generating oxygen for
illuminating or mediecal purposes

No. 1 Eastman panoram kodak (new)

500 Ecyrrian CIGARETTES

Ditto

<
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159% Cameo %-plate pocket camera, with dark slide,

159

160
161
162

163
164
165
166
167

168
169

170

171

174
L7h

179
180
181
182
153

184

&e. (new)

Pocket camera, }-plate, long extension, very fine
lens

Kodak, 4 by 5 camera, with leather case (new)

Kodak 3% by 3% bull’s-eye camera

Cartridge kodak, No. 5, with adapter for films or
plates, focussing sereen, dark slide, in case

Two best 14-carat gold fountain pens

Twenty-four assorted records

Six 3/- double-sided dise records

(Gentleman’s silver wateh, in perfeet going order

Two gentlemen’s faney watches, in perfect zoing
order

Lady’s silver watch

Roller blind shutter, i-plate time and instan-
taneous, Thornton-Pickard pattern, speed indi-
cator

Pair of Heuschozd’s direct prism binoculars, 8
magnifications, in case complete, new

Fifty various photographic lantern slides, plain
and coloured, in grooved hox

Ditto

One-hundred various coloured slides in 2 grooved
hoxes

Ditto

Six different complete sets of coloured lantern
slides

Two dozen printing frames

Alamininm ’scope, velvet front on stand, with 2
dozen views

Postage stamp camera for both taking and copy-
ing photos, with set of 9 lenses and dark slide
complete

Forty large engravings

Ditto

Eighteen ditto, M. Costa, and others, 40

Two coloured, by Morland

Six large photogravures, 2 by Rowlandson, and
4 Sporting

Twenty-nine eoloured and 2 framed
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192

193

194

195

196

197

198

199

12

One-shilling Lest we Forget, 200 copies, contains
3 pieces of music

One-shilling Wesleyan Souvenir, 200 copies

Two-thousand penny post cards in envelopes

Twelve telephone rests

Large Welsh Bible

About 600 plates from the Classical Picture
Gallery

Henry Irving's Shakespeare, 2 parts missing

Drawing-room Table Book, handsomely hound,
and Daily Devotion

PICTURES.

Mix clever water-colour drawings of Ladies

Set of 4 highly finished oil paintings—Classical
Figures, illustrating the Seasons, in the style of
Angelica Kauffman

Pair of ditto—Satyr and Nymph, and Nymphs
dancing

Speculative old Duteh painting on oak panel—
Woman reading, and a ditto on copper—Por-
trait of Raphael

Three antique pastel portraits, in carved wood
frames, very speculative

Very curions old silk needlework pieture, dated
1Tld

Ditto of a Landscape with waggoner and horses
crossing stream

Pair of very speculative old oval portraits, painted
on copper

F.C., 1876—Rest by the way, a very clever work

Clever oil painting—The Pride of the Harem, and
another—Don Juan and Haidée

Correcaio (after) — The Annuneciation, very
speculative work

ITaniaN ScHooL (highly speeulative oil painting)
—Virging welcoming a Vietorious King

Diamond and opal marquise ring

Two ivory miniatures of ladies

Two clever water-colour drawings

Parcel of speculative old engravings
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Important water-colour drawing—Hindoo Festi-
val, by De Facheck, signed

Excrisn Scanoor.—Flowers, fruit, &e., a pair

SIR JosHuA REyNoLDs—Portrait of a gentleman

D Heim—Very fine fruit piece

OMMEGANCK— Very fine old Dutch landscape, with
peasants and cattle

F. Cowig, 1875—A very fine work : The Skaters,
in English gold frame, 50 by 30

Itarian ScHoOL—The Last Supper, and MELVILLE
—Plough horses at their mid-day meal

S. T. CLARg, 1879, signed and dated—Nothing
for yon, a very fine work

Antique silk needlework picture—Elijah fed by
ravens

Quantity of beautifully carved Swiss figures,
animals, &e.

Three fans, painted in Watteau subjects (a. ¥.), 4
fans, bead-work bag, and several other articles

FULL-SIZE “ROSS MODEL” MICROSCOPE,
by Baker, Holborn, 101in. body, in case, single body
also binocular, Wenham prism, mechanical stage
with revolving overstage, polarizing apparatus,
Wenham's parabolic reflector, revolving dia-
phragm, simple condenser, stage forceps, silver
side reflector, double revelving nose-piece, Huy-
ghenian eye-pieces (capped A, A, B, C); 2 in.
objective by Baker, 177, 1 in. ditto hy Newton,
28" (with Lieberkuhn), ¥ in. objective by Baker,
1 in. ditto by Newton, (95" with corrective
collar), and 4 in. ditto (maker unknown) ; Malt-
wood’s finder; stage micrometer, glass plate for
stage for rough work, 2 live boxes, 1 zoophyte
trough, substage adapter with various coloured
glasses ; Colling’ " Bockett” mieroscope lamp
with extra copper, chimney, and bull’s-eye, in
case ; bull's-eye condenser on sliding stand ;
cabinet of prepared slides; slide cabinet and
small boxes; box of knives, magnifiers and
other naturalists’ implements, and small case of
knives and scissors
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A L-plate Ross body camera, 3 double dark slides,
tripod (rising front)

A b5 by 4 Lizars body camera, 5 double dark
slides, Thornton-Pickard shutter extra-hooded
focussing sereen (double-action front, swing back)

An 8 by 5 Ross lens (No. 39084), rapid sym-
metrical, and a case of loose diaphragms

A 6% by 43 Taylor lens, R. V., eq. foe. 11°8 in.
(No. 1924), iris diaphragm

An 8% by 65 Watson lens (No. 665), revolving
diaphragm

A J-plate mahogany stand camera

MISCELLANEOUS.

500 Egyptian cizarettes

Ditto

Pair of capital field glasses, in leather case with
strap

Klito magazine hand camera, 12 1-plates, Beck
lens, isochromatic sereen, perfect

Small electric dynamo or motor, perfect

Hall-marked silver presentation trowel, in velvet-
lined case

Fine quality sapphirve, set in chased gold ring

Very fine 5-stone half-hoop opal ring

A H-stone diamond and turquoise ring

Opal spray brooch, and 3 others

Lady’s small reticule containing 2 bracelets, 4
brooches, 2 pairs of earrings, 2 pairs of links
and 8 studs

Fine large Seotch brooch, set with cairngorm

Three smaller Scoteh brooches

Lady’s silver keyless erystal glass watch, and a
long guard chain

Case containing 6 pins

A tray of silver coins, and a ditto of copper coins

Nine Fourpenny-picees, and other silver coins

Twelve Old English Sixpences, including Lion
Sixpenece, and various silver coins
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Kriiger money—2/6, 2/-, 6d., 3d., and 1d.
Rare Spanish Dollar and Half-Dollar, counter-
marked with head of George 111

Curious medallion, and 6 medals

Case containing William III 5/-, George II 2/6,
Shillings of William III and George III, and
various silver and other coins and medals

Case containing 11 medals, ineluding 2 Vietoria
Coronation and a rare Pewter Medal of Louis
the Great of France

A 15-carat gold mounted cigarette holder, in hall-
marked silver engraved case, a ditto match box,
and a silver pencil ecase

Diamond and opal pendant

Fine gold and opal scarf pin

Single-stone opal pin, and a large pearl ditto

Diamond and enamel heart brooch, opal ditto,
and an enamel ditto

Silver-gilt eoin bangle and various charms, and
a hall-marked gold, pear!l and ruby ring

George 111 silver-gilt fruit knife, 2 spoons, and a
hall-marked sweetmeat tray

Six umbrellas

Ditto

Fine quality single-stone opal ring

Box of miscellaneous property

Ditto

Four old swords

J. STARK—Two paintin g‘s i

Four old bocks, and 2 horn books *

Four pieces of old china

Seven old framed prints

Two folios of old prints

Pair of Japanese vases

Number of printing frames, dishes, ete.

Ashford patent tripod for 3-plate camera

Pair of fine photogravures, after Marcus Stone,
and another, after Blair Leighton

LY






SALE ANNOUNCEMENTS.

WEDNESDAY, AUGUST 26th,
DUTCH BULBS,

and on each succeeding

MONDAY, WEDNESDAY AND THURSDAY,

during the Season.

On FRIDAY, AUGUST 28th,
SCIENTIFIC AND PHOTOGRAPHIC
APPARATUS.

On TUESDAY, SEPTEMBER 8th,

CURIOSITIES & ANTIQUITIES from
all Parts of the World.
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IMPORTANT TO TRUSTEES AND OTHERS.

Mr.; J.0 C.  SFEVENS

Begs to call attention to the Sales regularly held at his Rooms, as follows :—
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Microscopes by the leading makers, Microscopic Objects, Telescopes, Lanterns
SALES; 8 gl <t G and Lantern Slides, Surveying and Surgical Instruments, and all kinds of
Seientific Apparatus, Lathes, Tools, Machines and Miscellaneous Property.

ART ANI CURIO SALES . Great Special Sale in the first week E.|m¢m.@ month.

ﬁﬁﬁﬁmmhmm..‘c4.FEamnmnmﬂmH:nam:n_..uma._om:m&ﬁo_.mu_mcawncdﬁﬁm:._mzmqﬁimcm,ﬁﬁ;
. in Special Sales.

NATURAL HISTORY SALES Once and twice a month.

HORTICULTURAL SALES . (Great Unreserved Sales of Plants and Bulbs are held in the Season, two and
three days a week at the Rooms; lots offered to suit all buyers.

—_— e e e e e i e e 5 S S e —— e

Horticultural] Valuations made Commissions carefully executed for Gentlemen Catalogues, and all particulars of
for all purposes. unable to attend the Sales. Sales free on application.
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J. C. STEVENS, 38, KING STREET, W.C. ESTABLISHED 1760.



